

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám (Árany Bika-bérlőház). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Árany Bika-bérlőház) lételemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A debreceni színház sorsa és a kultúrtaácsnoki állás betöltése

A ma délelőttre összehívott városi közgyűlés tárgysorozatának első pontja — hivatalos nyelven — „előterjesztés a Csokonai Színház vállalatbaadása iránt”. A tárgy e száraz megfogalmazása mögött a debreceni színház sorsa, a nagymúltú debreceni színház jövője húzódik meg. Eppen ezért nagy körültekintéssel kell foglalkoznunk ezzel az ügygel, mert nem közömbös, hogy az ország második nagy vidéki városának milyen lesz jövőben a színháza és az új színtársulat betölti-e azt a hivatást, amit tőle joggal elvárhatunk.

A múlttal szemben, amikor a debreceni színházi pályázat megmozgatta szinte az ország minden számottevő vidéki színi-direktorát, most nagyon sovány eredménnyel végződött. Egyetlen egy számbavehető pályázat érkezett, mégpedig Kőszeghy Géza volt soproni színiigazgatóé.

Az eddigi színiigazgató, Belezai István nem pályázott, sőt szerződését felmondotta, miután maga a város is meg akarta szüntetni a vele kötött szerződést.

A kérdésben megtartott pártközi értekezlet, mint haljuk, úgy döntött, hogy az egyetlen szambajöhető pályázónak: Kőszeghy Gézának juttatja a színházat. Elhisszük, hogy Kőszeghy Géza nagy ambícióval készülne a debreceni színház vezetésére, de tudvalevő, hogy ehhez nemcsak lelkesedés, hanem főképpen anyagi eszközök és erők is szükségesek. Ezzel pedig nem rendelkezik; — alig van felszerelése, diszlettára és ruhátára; márpedig tudvalevőleg a mai viszonyok közepette egy nagy színház vezetéséhez hatalmas befektetés szükséges. Az előterjesztés szerint a város adna ugyan 100.000 forint szubvenციót Kőszeghynek, amit díszletek beszerzésére fordítana; viszont kérdés, hogy a továbbiakban rentábilis lenne-e a színház melettele, ha a szubvenció jelentős részét előre elköltik.

A színházkérdés megoldása mindenestre nehéz. A felmerült házikézelésbe vétel elve megbukott, mert a kultuszminisztérium nem járult hozzá, hogy a város egyben színházi vállalkozó is legyen. Arról van szó, hogy egyelőre egy évre adják ki a Csokonai Színházat és a város szorgalmazza, hogy egy év múltán, szegedi mintára állami színházzá tegyék a debreceni színházat.

Tehát tulajdonképpen egy évvel van szó s éppen ezért merült fel a kérdés olyan megoldása: miért ne lehetne még egy évig Belezai Istvánt meghagyni a színház bérletében, aki elvégre sok áldozatot hozott, hogy a színi kultúra a nehéz időkben megmaradjon Debrecenben és aki most is rendelkezik megfelelő díszlettárral, ruháttal és a felemelt szubvenció mellett zökkenőmentesen tudná vezetni

Sürgősen megvizsgálják a közalkalmazottak fizetési és státus-rendezési kérdéseit

A Gazdasági Főtanács elrendelte a közalkalmazotti segély azonnali kiutalását és több fontos határozatot hozott

A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén az alábbi jelentősebb ügyekben hozott határozatot: Foglalkozott a közalkalmazotti státus-rendezés kérdésével. Egyhangúlag úgy határozott, hogy a kérdést leveszi a napirendről azzal, hogy a pénzügyminisztérium, az igazságügyminisztérium, a G. F., valamint a szakszervezeti tanács és a közalkalmazottak szakszervezete kiküldöttjeiből alakítandó bizottság sürgősen vizsgálja meg a közalkalmazottak fizetési és státus-rendezési kérdéseit. Elrendelte a már régebben elhatározott közalkalmazotti segély azonnali kiutalását.

Helyesli a Főtanács azt a rendelkezést, amely a gyógy- és üdülőhelyeken épült lakóházak, szállodák és penziók tulajdonosai, illetőleg bérleti jelentős kedvezményben részesülnek abban az esetben, ha a helyreállítási munkálatokat július 15. előtt megkezdik és augusztus 31. előtt befejezik. Ha a helyreállítási munkálatok nem kezdődnek el, ill. nem fejeződnek be, az előírt határidőn belül, az ingatlan a népjóléti miniszter az építési és közmunkaügyi miniszterrel népjóléti céljára igénybe veheti, feltéve, hogy az ingatlan legalább 100 négyzetméter lakóterületű.

A Főtanács az érdekképviseletek útján kötelezi a magánvállalatokat, hogy a hatóságokhoz intézett beadványaikon az aláíró és az ügyet intéző alkalmazottak nevét olvashatónak, lehetőleg gépirással tüntessék fel. Az olvashatatlanság aláírású okiratokat nem fogják jogérvényesnek tekinteni.

Az állampolgárok felesleges zaklatásának elkerülése érdekében kimondta a Főtanács, hogy az erkölcsi bizonyítványokat a hatóságoknál és hivataloknál eljáró felektől csak feltétlenül szükséges esetekben kell megkérteni, minek következtében az erkölcsi bizonyítványok kiadása körüli nehézségek is megszüntethetők lesznek.

még egy évig a Csokonai Színház

Tudjuk, hogy Belezai István műsorpolitikája ellen kifogások merültek fel, de ezért a felelősség nemcsak őt, hanem a színi-üzemi bizottságot is terheli, — amelynek nemcsak joga, de kötelessége is volt az ellenőrzést gyakorolni, a műsortervezetet alaposan megvitatni és e tekintetben irányelveket szabni a színiigazgatónak. Az is tény, hogy a színtársulat túl dimenzionált volt az elmúlt színi idényben és a nagy rezszi folytán a helyi viszonyok magasan kellett megállapítani, amit a közönség nem bírt el. Ebben a vonatkozásban is a színi-üzemi bizottság volt a kezdeményező, tehát tulajdonképpen nemcsak Belezai Istvánt terhel a felelősség a zökkenőkért. Az is tény, hogy lényegesen kevesebb szubvencióban volt ré-

A Főtanács a jugoszláv-magyar alumínium-szerződésből folyó magyar kötelezettségek teljesítésére Délkelet-Európai Iparfejlesztő Rt. néven kereskedelmi társaságot létesít. Új állami részvénytársaság alakul a jugoszláv-magyar gazdasági együttműködés sokmillió értékű rendelkezésének lebonyolítására is.

Elfogadta a Főtanács az építőipari munkáknak teljesítménybérrendszerben való végzése tárgyában készült rendelet-tervezetet, amely szerint kötelező hatállyal azok a teljesítményi normák, amelyeket a termelési tanács megállapított.

Törvényjavaslat a szovjet katonai emlékművek és hősi temetők kegyeleti gondozásáról

A nemzetgyűlés folytatja a kormányprogram feletti vitát

A Nemzetgyűlés szerdán délelőtt rövid formális ülést tartott, amelyen a további teendők felől határozta.

Az elnök bejelentette, hogy a budapesti népfőgyőrség Nagyiván János (Szabadság-párt) mentelmi jogának felfüggesztését kérte. A megkeresést átadták a mentelmi bizottsághoz.

Dinnyes Lajos miniszterelnök benyújtotta a szovjet katonai emlékművek és hősi temetők kegyeleti gondozásáról szóló tör-

vényjavaslatot, — továbbá benyújtotta az 1946 november 1-től 1947 május 31-ig felhatalmazás alapján kiadott kormányrendeleteket jóváhagyás végett.

Padányi Gulyás Béla betérjesztette a külügyi bizottság jelentését a békeszerződések ratifikálásáról szóló törvényjavaslat bizottsági tárgyalásáról.

Az elnök napirendi indítványt tett, hogy a Nemzetgyűlés csütörtök délelőtt 10 órakor folytassa a kormányprogram fe-

Biztosította a Főtanács a kisiparosok szervezetekének az áru- és anyagelosztásba való közvetlen bekapcsolását.

A földművelésügyi miniszter felhatalmazást kapott arra, hogy a jelenleg még fennálló mezőgazdasági munkanélküliség levezetésére Franciaországgal és Svédországgal tárgyalásokat folytasson a mezőgazdasági munkások átmeneti elhelyezése érdekében.

Lehetővé teszi a Főtanács az aratási szabadságra utazó honvédek részére a 65%-os utazási kedvezményt.

letti vitát.

Reichter Endre (pártonkívüli Pfeiffer-csoport) kifogásolta, hogy a múlt héten a vitát félbeszakították.

Hegymegi Kiss Pál (Szabadság Párt) azt hangoztatta, hogy a kormány teljes alkotmányos megalakulása csak a Nemzetgyűlés bizalmi szavazásával ér véget, tehát a legsürgősebb feladat a kormányprogram feletti vita lefolytatása. A Ház elnök indítványát elfogadta.

Focsaniból jön 1500 hadifogoly, 3500 odaérkezett

Június 16-án, hétfőn vagonrozták be Focsaniban a Debrecenbe elinduló magyar hadifogolycsoportot 1500 személlyel. Ez a szerelvény kedden hajnalban indult el Focsaniból és valószínűleg csütörtökön érkezik Debrecenbe. Hétfőn két újabb csoport érkezett Focsaniba délelőtt 1911 személlyel, köztük 96 tiszt a 148-as táborból. — Ezek előreláthatóan 10—15 nap múlva érkeznek Debrecenbe. Közülük civilek és munkaszolgálatosok is vannak. Mára maroszlóig is 1500 hadifogoly érkezett hétfőn, 1300 honvéd és 200 tiszt.

Hírek hadifogolyokról

Az alábbi hadifogolyok üzenik, hogy jól vannak, rövidesen hazajárhatnak csököjüket küldik.
Debrecenbe: Dr. Kocsár Károly Kut utca 9. sz. útelek 166. Plika ánta.
Ráóc Gyula Paizs utca 3. 7168, Har-

sányi Attila 7168/16. Kaszda N. 7168/16. Róig Edé Monti ezredes utca 7-9. 7147. Tóth Ilés Vár utca 4. 147. dr. Farkas Károly Csövez utca 12. 7147. Balogh Gábor Késhegyesi utca 120/10. Farkas Károly Csövez utca 27. 147. Nagy József 7140/48. dr. Turóczi György zle. 7147. Nagy József Tégla, vető 7120/10. Poroszlai Frigyes Bocekaikert 270 Mátyás Feren Honvéd-temető utca 31. 134/5. Villon Antal Egyetem 241/2. Gyökös János Egyetem 241/2. Molnár János Kálvi-ter 1. 7147. Kisházi mozdonyvezető 198. Szénási Sándor Kovács Ferenc és Fejér István 204/5. Pethő Sándor órm. Osillag utca 25. 10. Tóth János 523/3. dr. Csikvári Ábra 144/14. Uvagos Ferenc 256/2. Takács Imre Imre Péterfia u. 38. Juricska Géza Vendég utca 71. 7147. Takács Jenő Péterfia utca 48. 7147. A finn táborból üzen Balogh Gábor üzemi szűkeinek Kishegyesi ut. 41. szám alá, hogy egészséges. Nagy József cukra az a Kishegyesi utra üzemi szűkeinek és meny. asszonyának, hogy egészséges és nem sokára hazajön és várjon rá.

Debrecen környékére: Demjén István Hajdúsámson 7120/10. Szilágyi Imre Monostorpályi 7147. Németh Mihály Kötaj 120/10. Galli Miklós

Büdszentmihály 120/10. Práz János Kemence 120/10. M. Szóke Mihály Nyirábrány 120/10. Haros Lajos Kisvárdá 9. Mészék, Bartha József Nyírmada Vaga u. 18. Mészék, Szűcs József N. Iregyháza 120/18. Tarr László Besenyő 7120/10. Farkas Pál Nyírmada 7120/10. Tóth János Nyírábrány 147/6. Tóth János Hajdúbozó-mény 147/25. Tóth Károly Vámospércs Vix u. 20. 2147. Tóth György Nyírábrány Bigat u. 92. 119/1. Balják György Hóke 119/1.
A Vöröskereszt (Hatvan utca 6. sz. I. emelet) irodájában üzenet átvevőket jelentkezzenek a következők: Horváth Lászlóné Sulyok Istvánné Levél vegett jelentkezzenek: Eperjes József, Rivász Béla, R. Tóth István, Tóth József hozzátartozója Tóth Ferenc.

Richard Allen, Magyarország segélyezéséről

Washingtoni forrásból közlik az európai országoknak nyújtandó 350 millió dolláros amerikai kölcsön szétosztásával meg-

Tehát jó színházat és olesó helyiárat!

Ugyancsak a mai városi közgyűlésen lesz szó a kultúrtaácsnoki állás ideiglenes betöltéséről. Az e tárgyban megtartott pártközi értekezleten a Kisgazda Párt és a Szociáldemokrata Párt azt az álláspontot foglalta el, hogy ne külső személlyel töltsék be ezt a fontos posztot. Van a város tisztviselői karában olyan ember, aki képzettségénél és jártasságánál fogva betöltheti ezt a pozíciót. Nem akarjuk a kívülről behozni kívánt személy értékét csökkenteni, de a város mai helyzetében nincs indoklottsága annak, hogy a tisztviselőlétszámot kívülről növeljük. — Igaz ugyan, hogy a felmerült megoldási mód szerint a kívülről beállítandó férfú „ingylen” teljesítene a vá-

rosi kultúrtaácsnoki teendőket, miután az államtól kapja más, jelenlegi hivatala szerinti javadalmazását; de egész bizonyos, hogy a dolog vége később csak az lenne, hogy a város fizesse a maga funkcionáriusát, „Ingyenmunka” igénybevétele pedig valahogy méltatlan. Még megértene, hogy az ilyen komplikált megoldást, ha a város jelenlegi tisztviselői karában nem akadna arra való ember; de ismétéljük: a dolog éppen ellenkezőképpen áll. Nem is egy, hanem több arra való olyan tisztviselőt találni a mai státusban, aki megfelelően láthatná el a kultúrtaácsnoki teendőket.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
17-én, este tíz óra és 22-én, pénteken jól 8 óra
Kékszakáll nyolcadik felesége
Belezmay István felléptével
20-án, pénteken d. u. 4 órakor **Hamupipóka** Gyermekelőadás
Telefon: 110

bizott Richard Allen nyilatkozta, hogy a legutóbbi magyarországi belpolitikai fejlemények ellenére az Egyesült Államok nem szüntet meg Magyarország segítség-

zését. Allen szerint azonban Magyarország gabonaigénye nem olyan sürgetős, mint a többi államé mivel Magyarország mezőgazdasági termelő állam. — (MTI)

Hozzák Debrecenbe a volt pozsonyi Petőfi-szobrot!

Nemrégiben felmerült a terv, hogy Debrecen városa a szabadságharc évfordulójára Petőfi-szobrot állíttson fel. A tervet minden oldalról a legmelegebben fogadták. — A terv szerint Debrecen város ötvenezer forintot kapna a szoborra.

A Petőfi-szoborral kapcsolatban érdekes és figyelemreméltó javaslatot fordult hozzánk Farkas Lajos, Debrecen, Vár-u. 8. szám alatti lakos. Farkas Lajos Szlovákiából menekült magyar, aki az elmúlt évben jött Debrecenbe Pozsonyból.

Farkas elbeszélése szerint Pozsonyban, a mai Evlazdoslav-szobor helyén 1919 előtt egy grófnő, fehér márványból faragott Petőfi-szobor állott. — A trianoni békeszerződés után a szobrot széjjel szedték és a Frigyes- (volt Grassalkovich-)

palota pincéjében helyezték el. — Úgy vélem, hogy Debrecen városának becsületére valék, ha ezt a szobrot diplomáciai úton megszerezhetnének Pozsonyból — mondja Farkas Lajos. — Kiemelnék a sötét, dohos pincéből és a legmagyarabb város valamelyik napfényes terére állíttatnák. Ez nemcsak emlékeztetne, méltó Petőfi emlékéhez. S ezenkívül nagyobb összeget tudnánk megtakarítani s egyéb célra fordítani.

Mi a magunk részéről igen helyesnek találjuk a menekült magyar tervet, illetve javaslatát, — melyet ezúton a város vezetésének figyelmébe ajánlunk. Ha csak egy mód van rá, meg kell valósítani. Véleményünk szerint Debrecen városa nem hódolhat, na nemesebb cselekedettel a nagy magyar költő emléké előtt.

10.000 forintos számadási hiányt állapított meg a Simon-Kovács József eltűnése során elrendelt vizsgálat

Simonkovács Józsefről, a város közéleti ügyosztályának elnök vezetőjéről még mindig semmi hír. Csapán kőszá hírek keringenek a városban, amelyek egyre nagyobb összegű elikkasztásról, nagyobb mennyiségű termény szabálytalan kiutalásáról szólnak. A közönség már a jelenlegi kenyérléhiányt is Simonkovács eltűnésével összefüggésbe szözi a hatóságok, elsősorban a polgármester mervádó hitelt nyilatkozatát várják a Simonkovács-ügyben.

A közéleti ügyosztályon, mint arról beszámoltunk, három vizsgálat folyt. A városi számvétség által végzett első vizsgálat a közéleti ügyosztály pénzközelését, pénzügyi állományát, az ügyvezető köztulajdonosi alapot vette számba. Itt hiány nem mutatkozott. A második vizsgálat, amelyet szintén a városi számvétség folytatott, a Simonkovács József kezéhez kiutalt különböző

rendeltetési öszgek elszámolására terjedt ki. Itt — kiszivárgott hírek szerint — mintegy 10.000 forintos számadási hiány mutatkozott. Ez a hiány azonban nem elaktív hiány, csupán a felvett öszgekkel nem teljes az elszámolás, hiányoznak a nyugták. Ez azonban az ellávozt ügyosztályvezető hivatalos ténykedésében észlelt hanyagság következménye is lehet. Amint hallottuk, 5000, sőt 10.000 forintos nyugtákat is szemétközáról, irásztalálókbl szedték elő a vizsgálatot végzők.

A közéleti ügyosztály által a közéleti ügyosztály listá- és terményforgalmára kiterjedő vizsgálat még nem fejeződött be.

Egyébként Simonkovács József ellen nem indult helyelmi vizsgálat, nem is indulhat, mert Simonkovács nem volt státusbeli, csak szerződéses alkalmazott, aki azonnal elbocsátható volt.

9000 forintos sikkasztás a Vágóhídon

Debrecen városa feljelentést tett Nagy Béla vágóhídi pénztáros ellen 9000 forint elikkasztása miatt. A vizsgálat megállapításai szerint Nagy Béla június 11-én elutazott Budapestre. A reggeli 6 óras vonattal ment fel, reggel 5 órakor helyezte el főnökének asztalára irásbéli kérését, hogy engedje el őt két napi szabadságra. Az ügy gyanus volt főnökének s amikor 12-én Budapestről újabb két nap szabadságot kért, bizottság előtt felnyitatta a vágóhíd pénztárszékényét. A pénztárból 9000 forint hiányzott.

A városi hatóságok mindezekig elzárkóztak a sikkasztási ügy részleteinek a sajtó részére kiszolgáltatása elől, mert Nagy Béla budapesti táviratában levő azt a mondatot, hogy „még nem tudtam elintézni a hazaladási ügyet”, úgy értelmezték, hogy Nagy Béla egy tudomásuk szerint Pestújhelyen levő házá el akarja adni, hogy a hiányt fedezni tudja. Most azonban megállapították megkeresés útján, hogy Pestújhelyen sem háza, sem telke nincs Nagy Bélának.

Hajdúszoboszlón kellemesen nyaralhat Lázárné, „Margit” penziójában. Fürdőtől két percre. Szállalkalja 42. szám. Folyóvizes szobák.

Ortutay Gyula kultuszminiszter Debrecenbe jön

Ortutay Gyula kultuszminiszter vasárnap Debrecenbe jön, hogy tájékoztassa magát Debrecen és Hajdú vármegye kulturális helyzetéről „az időszerű kivánságokról”. A városi hatóságok a tanyai iskolák szomorú helyzetét, a Déri Múzeum kérdését kívánják a kultuszminiszter elé tárni.

Nagy Ferenc nem gondol ellenkormány alakítására

Az „Exchange Telegraph” wasingtoni jelentése szerint Nagy Ferenc újságírók kérdéseire kijelentette, nem gondol arra, hogy ellenkormányt alakítson. Az erre vonatkozó újsághírek tévesek voltak.

Olcsó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

APOLLO MOZI
Deanna Durbin és Franchot Tone a főszerepben, amerikai zenés vígjáték. Csak neked dollok.
vidéki és a szerelem filme
Előadások: Fél 6, fél 7 és fél 9 vasár. és ünnepnap: déli 11 órakor is.
Telefon: 104

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HJREI
A kik az arató napon a debreceni lovasbandériumban részt öhajtanak venni, jelentkezzenek az ifjúsági irodában.

Felhívjuk az aratóünnep rendezőinek figyelmét, hogy csütörtökön délután 5 órára feltétlenül jelenjenek meg az ifjúsági irodában. Fontos megbeszélések.

Azok a rendezők, akik lakás felajánlást ügyben eljártak, a felajánlást íveket haladéktalanul hozzák be.

Egyetemi intéző bizottsági ülés péntek délután 6 órakor.

A Független Ifjúság hajdúvármegyei központja tagjai részére svájci tanulmányutal rendez. A tanulmányút részletei iránt a Független Ifjúság irodájában lehet érdeklődni.

Az Aratóünnep keretében nagyszabású kulturfesztét rendez a Független Ifjúság a Csokonai Színházban

A Független Ifjúság teljes erejével részt vesz a június 29-én rendezendő Országos Aratóünnepen. A nagy nap egyik legjelentősebb eseménye lesz az a kultúr est, melyet a Független Ifjúság vármegyei szervezete június 10-én, vasárnap este 6 órai kezdettel rendez a debreceni Csokonai Színházban. A kultúr esten a mozgalom legkiválóbb kultúrregős és népi csoportjai szerepelnek. A Független Ifjúság sok ezres tábora hetek óta készül az Aratóünnepre; — de különösen nagy munkát végeznek a kulturális csoportok. A kultúr esten a hajdúszoboszlói, hajdúvármegyei, nádudvari, hadházi és kabai kulturális csoportok lépnek fel. — A Független Ifjúság debreceni szervezeteinek ragyogó előadásai után, most érdeklődéssel tekintünk a megyei szervezetek bemutatására.

BELPOLITIKAI HÍREK

A pesti „Népszava” értesülése szerint a Kisgazda Párt politikai bizottsága öt képviselőt, névszerint Acsay Lászlót, Vöcsa Ferencet, Vándor Ferencet, Dubay Istvánt és Pásztor Tamást felkérte a Kisgazda Pártból való kilépésre.

A Szocialdemokrata Párt parlament csoportja kedden este ünnepelte 25. évfordulóját annak, hogy a párt képviselői először jutottak be a Nemzetgyűlésbe. Böhm Vilmos, Propper Sándor és Kéthly Anna fejtegette az évforduló jelentőségét.

A „Kis Újság” főszerkesztői tisztelet Dobi István, a Kisgazda Párt elnöke veszi át.

Pongrácz Aladár miniszterelnökségi államtitkár szerdán ünnepélyesen átvette hivatalát. A miniszterelnökség tisztviselőinek élén Bojtba Béla adminisztratív államtitkár üdvözölte Pongrácz Aladárt, aki válaszában hangsúlyozta, hogy teljes egészében törődésül hívó a koalíciónak, — mert tudja, hogy Magyarországon még sokáig nem lehet másként a talpraállítást, az újjáépítést elképzelni, mint a koalíción keresztül. Enélkül olyan feszültségek következnek be, amelyek az ország pusztulásához vezetnének.

Szerdán felkereste Aga Aksel török követ Mihályfi Ernő ideiglenes külügyminisztert s vele több mint egy fél óráig tanácskozott. Az udvariassági látogatás során szöbakerültek a két országot érintő és érdeklő különfélé kérdések.

A főispánok újból megöröszítése és kinevezése ügyében megtörtént a döntés. Hír szerint csak két főispánság cserél gazdát; a személyek kijelölésében is megtörtént a megogyezés.

METEOR
film színház
Június 19. — Alvilág alkonya
Vérbeli amerikai gengszter film. Idősebb izgalom. — Híradó —
Előadások: fél 6, fél 8 órakor

17 forint lenne egy kg sertésbús

Tegnap délelőtt értekezlet volt a városházán a pártok megbízottai, a munkaadók képviselői, a gazdasárcsopiszelesek és a gazdasárcsopiszelek részvételével. Az értekezleten a közleletési miniszter által legújabb kiadott rendeletet ismertették, amely szerint a 100 kg-os feletti sertéseket a miniszter szabaddá tette. A rendelet szerint a fehérvért, a tartósított húsárú és belezerveket a régi maximális áron kell árulni. Súlyosbíttja a helyzetet az hogy a fehérvértből Debrecenben nem 50 százalékos, hanem kéz zeirátur kell beszolgáltatni, ami tulajdonképpen 80 százalékos jeenti a fehérvértnek. Szóvágyi József, a gazdasárcsopiszelek elnöke bemutatta a húsiparosok kalkulációját egy 120 kg-os sertésről, amelyet élőnyiban 7 forintjával vettek. A költésekkel (vágódíjakkal, szállítással) együtt benne van 125,28 forintba. A tényleg 42 kg. főtönként 17,16 forintba kerülne a hús. Az értekezleten jelen voltak egyhangusan azon az állásponton voltak hogy Debrecenben nincs ember, aki ilyen árat meg tudna fizetni és hosszabb vita után elhatározták hogy a Budapestre utazó Mészes János h polgármester eljár a közleletési miniszteriumban és kéri a rendelet megváltoztatását oly-

Felrobbant egy teherautó, mely „fekete” robbanóanyagot szállított

Négy halott, 27 súlyos sebesült
A Salgótarján közelében lévő Homokterényi községben hétfőn este a Somoskői Bazaltbánya Rt. számára robbanóanyagot szállító tehergépkocsi kigyulladt és szállítmánya felrobbant. A robbanás négy embert megölt, 27-et súlyosan megsebesített. A gépkocsi közelében hat ház kigyulladt és teljesen leégett.

A Homokterényi községben felrobbant tehergépkocsi ügyében a nyomozás során a rendőrség megállapította, hogy a Somoskői Bazaltbánya Rt. számára szállított robbanóanyag mintegy 12 mázsa trojil illegális származású. A hevesmegyei Vécs község határában az 1944-es harcok idejéből ugyanígy igen sok tüzereségi lözger maradt a községben. A község lakosai ezeket összegyűjtötték és a Bazaltbánya Rt. Domoszlay György vécsi lakostól vásárolta meg a 12 mázsa

Vígyszínház
mozi
Debrecenben először a legújabb amerikai filmremek

Emlékek szerenádjá

Szívhezszóló, megható történet! — Fősz.: Irene Dunne, Cary Grant.
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30 órakor.

képen, hogy a levágandó sertések után a régi alapon 6 kg fehérvért kelljen beszolgáltatni. A vágóhídi költségeknek is mérséklést kérnek.

Egyelőre 12 Ft egy kiló sertésbús

A közleletési miniszterium folyó hó 15. napján felszabadította az eddig kötöt sertéseket. Ennek következtében a kiutalt áras igen magasra szöktek fel. Az árfelegyelet, a város vezetősége, val. mint az érdeklőviselet szervek bevonásával értekezlet tartott az új sertés és hús iránnyának megállapítására. Addig is, amíg végleges iránnyak kiakulnak az árfelegyelet elhárítva a magasabb árak megállítására irányuló kívánságokat a próbáképen levágot 8 drb sertésből kitermet mintegy 500 kg-ot kitevő húsmennyiség kg-ként 12, azaz tizenkettő forintot árban minősítette eladhatóvá.

Felrobbant egy teherautó, mely „fekete” robbanóanyagot szállított

A Salgótarján közelében lévő Homokterényi községben hétfőn este a Somoskői Bazaltbánya Rt. számára robbanóanyagot szállító tehergépkocsi kigyulladt és szállítmánya felrobbant. A robbanás négy embert megölt, 27-et súlyosan megsebesített. A gépkocsi közelében hat ház kigyulladt és teljesen leégett.

A közigazgatási bíróság megsemmisítette a biharmegyi alispán választást

A magyar Közigazgatási Bíróság országos fellünet keltő ítélettel hozott a biharmegyei alispánválasztás ügyében, Bihar megye 1945 június 12-én közgyűlést tartott és a jelölőbizottság a hét pályázó közül három jelölt: dr. Baranyi Sándort, dr. Farkas Elemert és a már ideiglenesen működő Daróczy Pált, akinek azonban nem volt meg a törvény által előírt szakképzettség és képesítése. A törvényhatósági bizottság, jöllehet Bihar Nagy Lajos bizottsági tag a szavazás megjeitése előtt figyelmeztette a közgyűlést, hogy a törvényeserül képesítéssel nem rendelkező Daróczy Pál megválasztása jogszabályellenes, alispánvá választás szótöbbséggel mégis a parasztpárti Daróczy Pált választotta meg, a másik két jelölt 17 szavazatot kapott. A fellebbezési határidő 1945 július 19-én járt le. Dr. Farkas Elemér a választás ellen jogorvoslatlalt élt. A belügyminiszter a fellebbezett panasznak minősítette és azt a Közigazgatási Bírósághoz való felterjesztés végett a vármegye alispánjának adta ki. Az alispán először nem terjesztette tel a panaszt, hanem mint „intézkedést nem igénylő” ügydarabot visszatartotta. Ilyen előzmények után késve mégis felkerült a panasz a Közigazgatási Bírósághoz, amely most hozott ítéletet. A Közigazgatási Bíróság helyet adott a panasznak, Megállapította, hogy az alispánválasztásnál képesítés nélküli pályázót csak megtelelő képesítésel bíró pályázó hiányában lehet megválasztani és a jelölés és választás előtt kell a képesítés elengedését a belügyminisztertel kérni és csak a miniszter döntése után lehet a választást megtartani.

Az iratokból megállapítható, hogy Daróczyinak csak hat elemje volt, tehát nincs megtelelő képesítése, a képviselettel sem volt fel-

A Joint alelnöke Budapestre

Európai körútja során Budapestre érkezett Leavitt, a new-yorki Joint ügyvezető-alelnöke. Leavitt meglátogatta a magyar közéleti vezetőket.

Leavitt alelnököt szerdán Tildy Zoltán fogadásra hívták a köztársasági elnök a közvetlen beszélgetés során kifejezésre juttatta köszönetét azért a komoly támogatásért, amelyet az amerikai Joint Magyarországnak nyújtott.

Szerdán délelőtt Dinyés Lajos miniszterelnök ebédet adott a Joint elnöke tiszteletére.

A díszbéd folyamán Dinyés Lajos miniszterelnök kérte Leavitt alelnököt, hogy a Joint ezt az akciót a jövőben is folytassa tovább.

A miniszterelnök beszédére a Joint alelnöke válaszolt. Kijelentette, hogy Budapest utcaim legalább olyan biztonságban érzim magat, mint Newyork utcaim és látja, hogy a rémhírekből sem mi sem igaz. A Joint nem politizál, de az igazságnak megfelelően oda fog hatni, hogy a magyarországi helyzetet úgy ismeresse, mint amilyen s mindent megtesz, hogy a nemes emberhátrati akció minél szélesebb magyar réteget ölelhessen fel és minél többet segíthessen ezen a sokat szenvedett és jobb sorsra méltó nemzetben.

